AMMMNaK, COJIM aMMOHUSA

[
[]

Llenb ypoka:

3HaTb_CTPOEHUE U CBOMCTBA aMMMaKka u
coJie aMMOHMUAL.

YMeTb COCTaBNATb YPaBHEHUSA peaKLnK,
oTpaxawLline CBOUCTBA 3TUX BeLLECTB.

Pa3BuBaTb__ HabnwogaTenbHOCTb, BHUMAHUE,
yMeHne paboTaTb CAMOCTOSATENIbHO U B
rpynne, yMeHne aHaan3npoBaTb.




CTpoeHue MoJieKyJsibl aMMHUaKa.

CTpyKTypHasa dopMysla N-H

MonekynsapHas ¢gopMmyna ammmaka NHs

H

JneKkTpoHHasa ¢dopmyna : N+« H

H MacwTabHasa Mmoaenb




Bua cBaA3zn. DopMma MoJieKybl

ATOM a30Ta CBSA3aH C aToMaMu BOAOPOJa KOBANIEHTHOM
NOJISPHOMN CBA3bIO. OOLIME 3N1eKTPOHHbIE Napbl YaCTUYHO
CMEeLLEeHbl K aTOMYy a30Ta, MO3TOMY MOJIeKy/la aMMMaKa
nonspHasa. lNpun 3ToM y aToMa a3oTa OCTaéTcsa HenoaeneHHas
3/IEKTPOHHAA napa, Kotopas NpUHaAIEXUT TONbKO eMy. B
NPOCTPaHCTBE MOJIEKY/la aMMMakKa nMeeT popMy nMpaMmuabl




MNMonyyeHne aMmMumaka

1  AMMMAK MOXHO MOJIy4YMTb HAarpeBaHNEM CMECHU
COMN - XIopuaa aMMOHMA 1 rMapokKkcuaa
Kanbuus. Mpn HarpeBaHMKM CMeCcU NPONCXOAUT
peakumns obpa3oBaHusa COIM, aMMMUaKa 1 BOAbI.

O 2NHA4Cl + Ca(OH)2 = 2NH3 1 + CaCl2 +
2H20

] TwaTenbHO pa3oTpPEM CTYMNKOW CMECb COJIN U
OCHOBAHWA U Harpeem CMechb.

O (aMMMak - JIerkum ras).




dusznyeckme CBoOMCTtBa aMMMaka.

a3, 6ecuBeTHbLIN, C pe3KMM XapaKTepHbIM 3anaxoM HawaTbIps,

nerye Bo3ayxa, O4eHb XOpPOLLUO pacTBOPUM B BOAE

HE NPT Ha BO3AYyXE, AAOO0OBUT.




XnMmnyeckme CBOMCTBa aMMMaKa:

N3 NpoCTbiX BewecTB aMMMaK pearmpyeTt C KMCJIOpoOAOM.
[opeHue ammmnaka B

Kucnopopge

AM

HO B UNCTOM K
OCTOpOXXHO Har
Kucnopoga. lNoaHeq
AMMUMaK 3aropas

DPpUT!

AACb 40 a30Ta.
AaAnM B ropenky
DTBEPCTUIO FTOPENKU.
€HbIM MJIaMEHEM.

4ANH3 + 302= 2N2 + 6H20




N3 C/I0XKHbIX BelwecTB aMMUaK pearmpyer

C BOJOM:

AMMMAK - YEMMNUOH Cpean rasoB Mo CrNoCObHOCTU pacTBOPATLCHA B Boae!
|

NMpu 20 rpaaycax oamH o6beM BOAbI nornoLlaerT Ao

700 o6beMmoB aMmMmuakal!

NH3 + H20 = NH40H (rmppokcng aMMOHMSA)




N3 C/N0oXXHbIX BeljecTB aMMMaK pearmpyer
C KMCJIOTaMM:

B3zanMogencreme aMMmaka C KOHLEHTPUPOBAHHbLIMU KUCOTaMU

AmMmMuak NH3 B3anMoaencrByeT C
KOHLUEHTPUPOBAHHbIMU KNCNOTaMUN —
consiHon HCI, azotHon HNO3 v«
cepHoun H2S04.

Mpwn pobaBNeHUN KUCNOTbI K
pacTBOPY aMMMaKka nosiBNseTcs
6enbin AblM - BblAENSAETCH COMb -

NH3 + HCI = NH4CIlt xa10pa aMMOHMUA.
NH3 + HNO3 = NH4 NO3| HuTpaT aMMOHMA.

2NH3+ H2S04 = (NH4)2S04| cyabdar aMMOHMUA.

AMMMakK B3aMmMoaencTByeT CoO BCEMU pacTBOpPMMbIMM B BoAe

KMCJZIOTaMM € o6pa3oBaHueM coJiet aMMOHUSA



Conun aMMOHUS

[Bepable, 6ecuBeTHbIE,

KpUCTaainyeckme, XopoLuo
PAaCTBOPMMbIE B BOJE BELLECTBA, NpPU
HarpeBaHWUM pasnaratoTcs.

NHA4CI XJopna aMMoHu4.

NH4 NO3 HUTPAT aMMOHWUA.

(NH4)2S04 cy/ibdaTt aMMOHUA.




XUMMNyeckmne cCBomnCTBa

O Conn aMMOHUA pearnpyroT
C CONSAMMU:

NH4Cl + Ag NO3 = AgCl |_ + NH4NO3

C KUCJI0OTaMW.
(NH4)2CO3 + 2HCI = 2NH4Cl + CO2 1 + H20




KayecTBeHHada peakuus

O Connm aMMOHMUA pa3siararoTcs wesiovuamMu:

NH4Cl + NaOH = NaCl + NH3 1 + H20

3anax HawaTbIpA




Ocobble cBoOMCTBA

0 Conu aMMOHUA pasnarakrTcda npu
HarpeBaHuun (T.e. ncyesatoT!):

NH4Cl = NH3 1 + HCI 1




